



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 http://www.zjnews.cn

2025年1月

26

星期日

甲辰年十二月廿七

总第10408期



我的张家界APP
今日4版

始终把人民放在心上 习近平总书记春节前夕赴辽宁 看望慰问基层干部群众纪实

人民日报记者 杜尚泽 刘成友 新华社记者 张晓松 朱基钗

腊月二十三，北方小年。一早，习近平总书记乘坐火车一路北上，出山海关，进入辽宁。

车窗外地辽阔。沉淀了红色革命史、辉煌建设史、澎湃改革史的黑土地，来到了新时代东北振兴的新征程，在年轮中编织着希望的锦绣。

旧岁的尾声也是新年的序曲，总书记深入人民群众中间。

3天时间，葫芦岛、沈阳、本溪，访农家、探市场、看社区、进厂房。岁月的笔触流淌，每一寸奋斗的光阴都散发着光亮。为奔向更好日子努力拼搏的人们，是这个时代熠熠生辉的主角。

日月更迭。中国式现代化大笔点染，写下气象磅礴的人民史诗。习近平总书记向海内外中华儿女拜年，送上国泰民安的美好祝福。

一串足迹，映见初心

日程：1月22日下午，葫芦岛市绥中县祝家沟村

此行缘起于去年8月下旬的那场洪灾。

我心里一直牵挂着，那段时间每天都在了解你们这里的情况。考察辽宁第一站，习近平总书记就辗转火车、汽车，来到了当时受灾严重的葫芦岛。

时光流转，丹心如一。2024年春节前，总书记赴天津看望受灾群众；再往前，2023年春节前，他同遭过灾的四川石棉村民视频连线；2022年春节前，深入山西的秋汛灾区。新年之际，我最牵挂的还是困难群众。

一串足迹，映见百年大党的如磐初心。重若千钧的以人民为中心之下，是无数动人的细节。

祝家沟村山峦起伏。村干部远远指着山坳的电线杆对总书记说：一天下了一年的雨，水转眼就到了杆头。

路成汪洋，村变孤岛。

倒伏的树、滚落的石，乡亲们落了多少泪，忧虑着半辈子置办的家当都淹了，何时才能重新有个家？忙碌的冲锋舟、赶工的挖掘机、不下火线的党员干部洪水还未退去，重建已经展开。

冬日暖阳洒下来。簇新的房屋整齐排列。习近平总书记深入集中迁建安置区，接连走访了朱西存、王宝维两户人家。

春联、窗花、红灯笼，大锅菜香气扑鼻，处处有年的味道。

村民小院里存年货的大缸，吸引了总书记的目光：冻梨、冻肉、冻鱼，还有酸菜，自己腌的最好。

黏豆包，黏面是自己种的还是买的？总书记这一问，乡亲听着就亲，赶忙答道：黑的是高粱面，黄的是玉米面，都是自家种的。

房子窗明几净。和过去比，旱厕变水厕，水井变自来水，墙壁、屋顶都装上了保温层。客厅里，大家围坐在一起。习近平总书记拿起洪灾时的照片端详，细致了解政府的重建房屋补助是否到位、村民的收入来源主要有哪些。

政府补了6万6，因为自家人口多，我们增了平米数，自己又

增了6万6。王宝维一笔笔算得清晰，讲得也朴实，这样的灾害，没有您关心关怀，我们根本不敢想象能住到这样宽敞漂亮的房子。我们非常感谢，还非常激动。我有些心里话想说，但就是表达不出来。

人民至上，帮助受灾群众是党和政府应该做的事。你们还有什么要求和希望吗？总书记亲切地问。

没啥要求。党的政策好，我们家的生活没啥问题。就是希望把生活过得更好，把家园建设得更美。

王宝维的老伴查恩英也脱口而出：共同努力！

总书记回应道：你们的希望也就是我们的希望，大家共同努力把幸福生活过得更好。

重建家园的加速度，背后有千万人的奋力托举、负重前行。举国的守望相助汇聚于此，中华民族的众志成城彰显于此。在村党群服务中心，习近平总书记看了当地同时间赛跑的救灾短片，感触良多。

8月23日，抢通了路、电、网三条生命线；

9月1日，受损学校全部开学；

9月15日，损毁田间路全部修复，保障了秋收作业；

10月26日，41户乡亲喜迁新居；

总书记赞许道：从抗灾、救灾到灾后重建，一系列的工作开展得非常好，我感到欣慰。

▶▶(下转4版)

习近平春节前夕视察慰问部队 向全体人民解放军指战员武警部队官兵 军队文职人员预备役人员和民兵致以新春祝福



1月24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到北部战区机关视察慰问，通过视频看望基层官兵，检查部队战备值班和执行任务情况，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以诚挚问候和新春祝福。这是习近平同南部战区陆军某旅任务分队、东部战区海军岸舰导弹某团值班分队、中部战区空军地空导弹某营、军事航天部队某监测预警站、郑州联动保障中心汽车运输某团2营、武警西藏总队日喀则支队执勤3大队官兵进行视频通话(拼版照片)。

新华社沈阳1月25日电(记者 梅常伟)在中华民族传统节日春节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日到北部战区机关视察慰问，通过视频看望基层官兵，检查部队战备值班和执行任务情况，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以诚挚问候和新春祝福。

的节日气氛。上午9时30分许，习近平来到北部战区机关，在热烈的掌声中，亲切接见北部战区官兵代表，同大家合影留念。

随后，习近平同全军有关单位进行视频通话。南部战区陆军某旅任务分队、东部战区海军岸舰导弹某团值班分队、中部战区空军地空导弹某营、军事航天部队某监测预警站、郑州联动保障中心汽车运输某团2营、武警西藏总队日喀则支队执勤3大队官兵整齐列队，依次向习主席报告战备值班和执行任务情况。习近平认真听取有关情况介绍，对他们的工作给予充分肯定，并向他们表示亲切慰问。

湖南去年GDP逾53230亿元 同比增长4.8%

湖南日报1月22日讯(全媒体记者 王亮)省政府新闻办今天召开2024年度全省经济社会发展情况新闻发布会。省统计局、国家统计局湖南调查总队公布，根据地区生产总值(GDP)统一核算结果，全省去年GDP达53230.99亿元，按不变价格计算，同比增长4.8%。

2024年，我省有效应对复杂严峻的发展形势，战胜雨雪冰冻、干旱洪涝等自然灾害，经济运行总体平稳、稳中有进、结构优化、质效向好。

内需 扩容增效。全省社会消费品零售总额21300.14亿元、同比增长5.4%，比全国平均水平高1.9个百分点，其中家电类零售额增长11.5%，新能源汽车零售额增长58.0%。全省固定资产投资增长2.8%、比上年快5.9个百分点。

持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题

孙少龙

天门时评
整治群众身边不正之风和腐败问题，是老百姓期盼的实事，是关系党的执政根基的大事。二十届中央纪委四次全会公报提出，持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题，着力推动改革发展成果更好更公平惠及广大人民群众。

身边的党员干部对群众的事漠不关心，只顾奢靡享乐、铺张浪费，形式主义、官僚主义盛行，那么老百姓就会认为作风建设没有什么实际成效；如果身边的党员干部真正把群众的事放在心上，夙夜在公、廉洁自律，那么纠四风、树新风的成效就能真正转化为凝聚党心民心的强大正能量。

息相关的领域，蝇贪蚁腐带来的切肤之痛就越明显、越直接。



1月23日是传统的南方小年，张家界国有林场护林员熊志强依然坚守在海拔1200多米的山林间，默默守护着他深爱的山林。

熊志强负责的张家界国家森林公园朝天观管理站，覆盖森林面积达229.7公顷，是张家界国家森林公园海拔最高、工作条件最艰苦的护林哨卡。今年59岁的熊志强，已经在这里坚守了35个春秋。

一位护林员的小年

全媒体记者 廖雯 黄海霞 实习生 曹逸昕

巡山的过程中，熊志强仔细检查每一棵树木，一旦发现病虫害的迹象，就立即记录下来，通知相关部门前来处理。这样的工作，他已经重复了成千上万次。

我从前刚来的时候，这棵树还这么小。熊志强站在一棵大树边，然后努力张开怀抱，笑着说：看，现在需要几个人合抱了。

在节假日，这条山路上常有徒步的市民和游客，熊志强不仅要提醒他们不要在山上吸烟，还会沿途拾捡生活垃圾，确保森林的整洁。

几十年前山上挖药材的和打

猎的比较多，我们也就一直劝导，宣传政策，到现在就没有这些行了。主要工作就是防火宣传。熊志强感慨地说道。35年间，熊志强见证了森林的茂盛与生态的和谐，更令他欣慰的是，群众的生态文明观念也发生了显著变化。

希望今后我们能继续保护好这片森林。熊志强说。然后，他慢慢地环视身边的树木，就像看着一个个老朋友。也希望有更多的客人来张家界旅游，看到张家界的美丽，让我们的家乡变得更好。

明年，熊志强即将退休，但他决心站好最后一班岗，用自己的行动诠释对这片山林的深情。

湖南实业集团		湘府鱼庄 2899777	
星房 按摩		湘府国际水会 8897777	
湘府逸臣店 2193999	湘府丽家酒店 2839888	湘府丽家美养汇 8256785	湘府国际水会 8897777
湘府国际水会 8897777	湘府国际温泉酒店 2881888	湘府国际新天大酒店 2887666	湘府国际水会 8897777
湘府足浴水会 2832999	湘府国际新天大酒店 2887666	安适汽服 2837999	湘府国际水会 8897777
喜鹊到家 8273666	湘府国际新天大酒店 2887666	安适汽服 2837999	湘府国际水会 8897777